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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Danny Freymark und Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)

vom 23. Januar 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 24. Januar 2023)

zum Thema:
Modularer Ergänzungsbau in der Doberaner Straße / Zingster Straße (Schule
am Grünen Campus)

und Antwort vom 10. Februar 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 13. Feb. 2023)



Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie 

 

Herrn Abgeordneten Danny Freymark und  

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

über Senatskanzlei - G Sen - 

A n t w o r t  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/14696 

vom 23. Januar 2023 

über Modularer Ergänzungsbau in der Doberaner Straße / Zingster Straße  

(Schule am Grünen Campus) 

_______________________________________________________________________________ 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

Gemäß § 109 Schulgesetz für das Land Berlin (SchulG) obliegt es den bezirklichen 

Schulträgern, die äußeren Rahmenbedingungen für das Lehren und Lernen in der Schule 

zu schaffen. Dies beinhaltet den Bau, die Ausstattung und die Unterhaltung der 

Schulstandorte sowie die Einrichtung von Klassen. 

Die Schriftliche Anfrage betrifft zum Teil Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener 

Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte 

Antwort bemüht und hat daher den Bezirk Lichtenberg um Zulieferung zu der Frage 3 

gebeten, die bei der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist. 

 

1. Wie lange werden die Baumaßnahmen für den Bau des modularen Ergänzungsbaus in der Doberaner 

Straße andauern? 

 

Zu 1.: Die bauliche Fertigstellung einschließlich Bauabnahme ist für die 39. 

Kalenderwoche 2023 geplant. Die Fertigstellung der Außenanlagen ist in der 52. 

Kalenderwoche 2023 geplant. 
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2. Was für ein Typenbau soll dort errichtet werden? Wie viele neue Schüler können dadurch vor Ort 

unterrichtet werden? 

 

Zu 2.: Der Schulerweiterungsbau in Modulbauweise wird mit 22 Unterrichtsräumen und 

einer Mensa mit Ausgabeküche errichtet. Es werden folglich baulich bis zu 300 

zusätzliche Schulplätze errichtet.  

 

3. Wurden die Anwohner im Vorfeld über die Baumaßnahmen informiert? 

 a. Wenn 3. ja, wann und wie erfolgte die Bürgerinformation? 

b. Wenn 3. nein, aus welchen Gründen wurden die Anwohner nicht vorab informiert? 

 

Zu 3.: „Das Bezirksamt Lichtenberg hat die Öffentlichkeit durch Pressemitteilungen am 

09.12.2021 und 27.12.2022 über alle begonnenen und bevorstehenden Schulbau- und 

Sanierungsmaßnahmen im Bezirk für die Jahre 2022 und 2023 informiert.  

Die bevorstehenden Baumaßnahmen und Etappen bezüglich des Filialstandorts des 

Grünen Campus Malchow wurden hier explizit mit aufgeführt.  

Des Weiteren fand am 29. August 2022 der Schulgipfel für die Schulplanungsregion 1 

(Hohenschönhausen-Nord) statt.  

Die Bezirksstadträtin für Schule, Sport und Facility Management hat hier gemeinsam mit 

dem Schul- und Sportamt Lichtenberg die aktuellen Schülerinnen- und Schülerzahlen, die 

Schülerinnen- und Schülerentwicklungsprognosen sowie die Schulbaumaßnahmen für die 

Schulplanungsregion vorgestellt, darunter auch die Maßnahmen am Grünen Campus 

Malchow . 

Vertreten waren u.a. alle Schulgemeinschaften innerhalb der Schulplanungsregion, der 

Bezirkselternausschuss, der Bezirksschülerinnen und -schüler -Ausschuss, der 

Bezirksschulbeirat, der Bezirksausschuss des pädagogischen Personals und Mitglieder 

des Ausschusses für Schule und Sport der Bezirksverordnetenversammlung Lichtenberg.“ 

 

 

Berlin, den 10. Februar 2023 

 

 

In Vertretung 

Alexander Slotty 

Senatsverwaltung für Bildung,  

Jugend und Familie 


